

2022·12  
24  
星期六  
壬寅年十二月初二  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26373期  
今日8版

## 习近平分别会见来京述职的李家超贺一诚 习近平向斯洛文尼亚新任总统穆萨尔致贺电

见第二版

### 变 革

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之四

见第四版

## 我省粮食生产喜获丰收



本报讯(记者 胡晓蓉) 12月22日,国家统计局云南调查总队发布数据显示,今年我省粮食生产喜获丰收。全省粮食作物总播种面积6316.46万亩,比2021年增加29.4万亩,增长0.47%;总产量1957.96万吨,比2021年增加27.66万吨,增长1.43%;粮食综合单产309.98公斤,同比增长0.96%。

今年以来,省委、省政府全面深入贯彻落实党中央、国务院关于“三农”的部署,坚决扛起粮食安全政治责任,强化各项强农惠农政策落实,粮食综合生产能力得到进一步提升。

夏粮生产“两增一减”。今年全省夏粮播种面积1470.42万亩,比2021年增加

13.86万亩,增长0.95%;夏粮总产量263.67万吨,比2021年增加1.86万吨,增长0.71%;夏粮综合单产179.32公斤,比2021年略减0.24%。

早稻生产“两减一增”。全年云南省早稻播种面积40.14万亩,比2021年减少2.18万亩,下降5.14%;早稻总产量16.54万吨,比2021年减少0.73万吨,下降4.23%;早稻综合单产411.9公斤,同比增长0.96%。

秋粮生产实现“三同增”。今年全省秋粮播种面积4805.89万亩,比2021年增加17.71万亩,增长0.37%;秋粮总产量1677.75万吨,比2021年增产26.53万吨,增长1.61%;秋粮综合单产349.1公斤,同比增长1.23%。

本报讯(记者 王淑娟) 近日,记者从省水利厅获悉,截至目前,2022年度全省绿美河湖建设项目共计229个,已完成投资7.8亿元,超额完成了《云南省绿美河湖三年行动实施方案》中2022年度项目估算投资6.38亿元的目标任务。目前,累计完成绿化面积6.37万亩,增加绿化河道长度1111.7公里,种植树木384.99万株。

绿美河湖建设是我省城乡绿化美化三年行动的重要组成部分。今年,省水利厅认真贯彻落实省委、省政府对云南省城乡绿化美化行动工作的安排部署,将绿美河湖建设作为一项重要政治任务,高位推动,以河湖长制为重要抓手,立足3年,展望10年,明确实施绿美湖泊工程、绿美水库工程、绿美河流工程、水利风景区绿美提升工程“四大工程”,全省上下联动、团结一致、多措并举,迅速掀

## 绿美河湖建设超额完成年度任务

全省2022年建设项目共229个,完成投资7.8亿元

起“机制建起来、典型带起来、全域动起来、思想活起来”的绿美河湖建设高潮。绿美河湖建设工作推进以来,我省迅速部署,实现省州县三级联动。省河长制办公室、省水利厅联合印发《云南省绿美河湖三年行动实施方案》,明确将全省474个河湖对象纳入重点建设范围名录,筛选出位于城乡段、绿化美化需求迫切的150个河湖对象纳入三年行动清单,3年计划完成投资20.59亿元以上。各州(市)、县(市、区)积极响应,印发了本级绿美河湖三年行动实施方案,实现省州县三级响应。

为科学指导全省绿美河湖建设稳

妥、有序推进,省河长办、省水利厅联合成立省级绿美河湖专项工作组,建立工作协调机制,印发《绿美河湖三年行动建设工作考核细则》,项目达标达效验收认定工作指南,搭建了绿美河湖建设的“四梁八柱”,强化部门协作、上下联动,为全力推进全省绿美河湖建设奠定坚实的组织基础,明确了工作方向和技术路径。梳理确定2022年度实施的50个绿美河湖(含湖泊、河流、水库、水利风景区)清单,围绕项目精准、部位精准、问题精准、措施精准,突出重点区域,一湖一河一库确定绿化美化主要措施,坚持建管结合,引导市场主体、社会各界广泛参与、共

建共享。项目实施以来,全省各地创新举措,结合中小河流治理、水土保持小流域综合治理、湖泊面山绿化等项目,实行项目清单化调度管理。统筹水利系统技术单位骨干力量,组建省级绿美河湖专家库。践行一线工作法,开展实地督导调研,帮助各地解决树种选择、栽种养护等技术问题,指导选树绿美河湖建设示范工程。践行典型引路法,选取水利基础条件较好的玉溪市、保山市作为试点,率先开展绿美河湖典型示范建设。目前,玉溪市2022年实施的31个绿美河湖示范建设项目投资完成率达100%。

王予波主持召开各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表座谈会

新时代 新征程 新伟业

红河州纪检监察机关跟进监督——

### 为营商环境保驾护航

“没想到问题才反映,立马就帮我们解除了后顾之忧。”不久前,通过人才引进计划,张女士进入云南润丰云天农业有限公司工作。工作有了着落,子女上学却成了问题。

红河哈尼族彝族自治州纪委监委优化营商环境专项监督检查组了解到情况后,立即将该问题反馈至蒙自市教育体育局,督促该局立即组织人员上门对接相关事宜,协调帮助该企业工作人员解决了子女就学问题。

办事处批“秒批不拖”实现“最多跑一次”,融资贷款“税银互动”解决企业燃眉之急……近段时间以来,红河州各级纪检监察机关深入学习贯彻党的二十大报告中关于优化营商环境的重要要求,持续开展优化营商环境护航行动,组建26个优化营商环境专项监督检查组,紧盯各类助企纾困“政策包”落实、“工具箱”生效情况,打好靶向监督“组合拳”,推动营商环境持续升级优化,吸引了一批大型企业和人才落户红河。

引进来是基础,留得住才是关键。红河州纪委监委聚焦优化营商环境监督治理18项重点内容,在创新开展承诺践诺、互商告知、督办线索、“体验式”监督、查处案件、通报案例“六个一”行动的基础上,将监督重点由“筑巢引凤”向“固巢养凤”延伸,紧盯企业落户发展中的急难愁盼问题,对教育、生活等相关配套服务设施完善等重点跟进监督,切实打通服务企业“最后一公里”,助推营商环境“优上加优”。

本报记者 谢进 通讯员 杨紫童



斗南花市热闹复市

昆明斗南被誉为“亚洲花都”,鲜花远销50多个国家和地区。花市于12月初全面恢复普通市场交易和大宗交易,并根据夜间交易及人流量特点,发展花卉消费体验、旅游体验、文化体验,沉寂了许久的花市再次变得热闹起来。

见习记者 谢蕊灿 摄

为您导读

### 2023年春运火车票今日开售

见第四版

### 我省出台18条具体措施激励工业企业技术改造

见第三版

### 昆医大附一院加快生产两种中医药制剂

见第三版

### 建投集团加紧推进发展2000套保障性租赁住房

见第二版

## 促团结凝聚发展合力 ——深入学习贯彻省委十一届三次全会精神系列谈

本报评论员

团结就是力量,奋斗开创未来。省委十一届三次全会审议通过的《中共云南省委关于深入学习贯彻党的二十大精神 奋力开创新时代云南社会主义现代化建设新局面的决定》,明确提出提出了新时代云南社会主义现代化建设的总体思路,明确了分阶段谋划、分步实施的“3815”战略发展目标。美好的蓝图已经绘就,奋斗的号角已经吹响,当此之时,更加需要全省上下牢牢把握团结奋斗的时代要求,聚焦促团结,着力凝聚发展合力,坚定不移推动党的二十大作出的重大决策部署在云岭大地落地见效。

汇聚万众一心、团结奋斗的磅礴力量,要筑牢共同奋斗的思想政治基础。党的十八大以来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,紧紧围绕“一个跨越”“三个定位”“五个着力”的要求,团结一心,扎实进取,奋发有为,推动习近平总书记考察云南重要讲话精神在云岭大地落地生根、开花结果。迈上新征程,全省上下更要心往一处想、劲往一处使,要深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移在思想上政治上行动上以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,凝聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

推动云南高质量跨越式发展再上新台阶,要聚集团结奋斗的目标任务。向着新的奋斗目标迈进,我们要清晰认识到,云南仍是后发展和欠发达地区,发展不平衡不充分问题十分突出,支撑高质量跨越式发展的基础还不牢固。全省上下

要聚焦高质量跨越式发展这一主题,坚定发展方向,实施“3815”战略发展目标,奋力超越,后来居上,三年上台阶、八年大发展、十五年大跨越,以高质量跨越式发展推进云南社会主义现代化建设,确保与全国同步基本实现社会主义现代化。要坚持以人民为中心的发展思想,加快补齐民生短板,围绕就业、养老、托育、住房等事关群众切身利益问题,不断提高人民生活品质。同时,要站稳人民立场,紧紧依靠人民,让全省各族群众团结一心,为推动云南高质量跨越式发展贡献智慧和力量,推动党的二十大作出的重大决策部署在云南落地见效。

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,是推动云南高质量跨越式发展、为全面建设社会

主义现代化打基础的关键五年。以什么样的精神状态、工作作风,决定了抓工作的成效。全省上下要持续深入开展作风革命、效能革命,推动作风转变,提升专业能力,提高发展本领。各地区各部门要认真践行项目工作法、一线工作法、典型引路法,增强执行意识、效率意识,力破“中梗阻”、不落实,要把解决问题作为最大的本事,把攻坚克难作为最大的担当,焕发干事创业激情,推动工作出新出彩。

潮流催人进,风正好扬帆。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核

## 云南签发首票对缅RCEP原产地证书

本报讯(记者 管毓树) 近日,昆明海关所属章凤海关为陇川县百信胶带有限公司出口至缅甸的橡胶传动带签发RCEP原产地证书。该批产品货值33.8万元,为企业争取关税减让2.3万元。这是《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效后,云南省签发的首票对缅RCEP原产地证书。

据介绍,章凤海关为企业提供“两步申报”“提前申报”等多元申报方式,

设置了通关引导员和政策宣讲员,采取一对一宣讲方式,指导企业在RCEP协定框架下优化货物出口申报策略,保障协定项下的货物在出口环节更优惠、更便捷。对缅RCEP原产地证书的签发使得橡胶传动带关税降为零,预计每年能节省税款140万元。根据关税协定安排,未来将有更多商品逐步降至零关税,企业将根据关税递减来扩大出口,释放更多资金红利。

云集一端  
报览天下



扫描二维码  
下载客户端